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Ciezar trzonu komina z cegty komindwki

G =05xMx(D, + D, -2xd)xdxhxy
Gl sy =05xMx(193+188-2x0,15)x0,15x15x19 = 235kN
Glupisy =05xMx(211+193-2x0,20)x0,20x50 %19 = 1086 kN
Glurss =05xMx(229+211-2x0,25)x0,25x50x19 =1454 kN
Glopy =05xMx(246+229-2x030)x030x50%19 =1857 kN
Glis =05xMx(264+246-2x036)x036%50x19 =2352kN
Gl =05xMx(282+264-2x042)x0,42x50x19 =289,4 kN
Glory =05xMx(300+282-2x047)x0,47x30x19 =3421 kN
Glyry =05%xMx(322+300-2x053)x053%60x19 = 489,4 kN

7-13)

Ciezar cokotu z cegty zwyktej

x7x18 =1209,1 kN

2
Gyory = {3,66 x3,66 — %}

Ciezar wewnetrznej wyktadziny ceramiczne;

Gy =05xMx(175+186-2x0,10)x0,10x30 x19 =305 kN
Gy =05xMx(195+185-2x0,10)x0,10x7,0x19 = 751kN

Sity normalne w trzonie komina

N,, =G =235 kN

N,, =G' +G: =235+108,6 =1321 kN

N, =G +G. +G =235+1086 +1454 = 2775 kN

N, =G +G,+G, +G, =235 +108,6 +1454 +185,7 = 463,2 kN

N,=G +G,+G, +G, +G. =235+108,6 +145,4 +185,7 + 235,2 = 698,4 kN

N,=G +G.+G +G +G. +G. =235+108,6 +1454 + 1857 + 235,2 + 289,4 = 987.8 kN

N,=G +G, +G, +G, +G. +G, +G, =235+108,6 +1454 +185,7 + 2352 + 289,4 + 342,1 =
=13299 kN

N,=G +G,+G,+G,+G, +G, +G, +G, + Gy =235+108,6 +1454 +185,7 + 2352 +
+289,4 +3421+489,4 + 305 =1849,8 kN

N,=G +G,+G,+G,+G, +G, +G, +G, + G, + G + G =235+108,6 +1454 +185,7 +
+2352+289,4 +342,1+489,4 +1209,1+ 30,5 + 751 =3134,00 kN



Obcigzenie trzonu komina wiatrem wg. PN-88/B-03004

| strefa obcigzen wiatrem — SZCZECIN TURZYN

P =q,xC,xC, xBxy,xD,

g, =12x025 = 0,30%

gdzie k = 1,2 wspotczynnik zwiekszajgcy zgodnie z PN-88/B-03004
Ce — wspdtczynnik ekspozycji

Cx — wspodtczynnik oporu aerodynamicznego

B — wspotczynnik dziatania porywow wiatru

yd=1,35,8=2,0

dla trzonéw kominéw murowanych o przekroju kotowym

C,=09x (1 -0,25 xlog 25 X%j

_322+188
2

D, =255 m; H=375

C,=09x (1 -0,25 xlog25 X%j =09x094 =085

Wspotczynnik ekspozyciji terenu Ce

Poziom + 44,5 Ce =157
Poziom + 43,0 Ce=1,55
Poziom + 38,0 Ce=1,47
Poziom + 33,0 Ce=1,40
Poziom + 28,0 Ce=1,32
Poziom + 23,0 Ce=1,25
Poziom+ 18,0 Ce=1,16
Poziom + 13,0 Ce =1,06
Poziom+ 7,0 Ce=1,00
Poziom+ 0,00 Ce =1,00



Srednice zewnetrzne trzonu komina w poszczegdlnych poziomach

Poziom + 44,5
Poziom + 43,0
Poziom + 38,0
Poziom + 33,0
Poziom + 28,0
Poziom + 23,0
Poziom + 18,0
Poziom + 13,0
Poziom+ 7,0

Dz =1,88
Dz =1,93
Dz = 2,11
Dz =2,29
Dz =2,46
Dz = 2,64
Dz = 2,82
Dz = 3,00
Dz = 3,22

Poziom+0,00-7,0 D=3,92

Obcigzenie wiatrem trzonu komina w poszczegdélnych poziomach

R:qucesrxcxxﬁxydez

Poziom+ 445

Poziom+ 43,0

Poziom+ 38,0

Poziom+ 33,0

Poziom + 28,0

Poziom + 23,0

Poziom+18,0

Poziom+13,0

Poziom+ 7,0°

Poziom+0,00+7,0

Do =030 157 x 0,85 x 2,00 x135x188 = 203 1
' m

P =0,30%155x0,85%2,00x135 %193 =2,06 %

Paso =030%147 x0,85%x2,00%135%x211=213 ﬂ
’ m

Psyo = 0,30 X140 x 0,85 x 2,00 x 135 x 2,29 = 2,21 k—n’:’
kN
Prss =030 X132 X085 %200 x135x 246 =224~
kN
Prss =030 X125 X085 x200x135x 2,64 = 2.27

Py =030 X116 x 085 x 2,00 x 135 x 282 = 2,25 1.
’ m

Pis, =0,30%x1,06 x0,85 x2,00 x1,35x3,00 =219 ﬂ
' m

P, . =0,30x100x0,85x2,00 x1,35x3,22 = 2,21 %

By =030 X100 x 084 x 2,00 x 135 x3.92 = 270 <NV
Y m



RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSzZCZ
Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 1
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 1
PRZEKROJ Nr: 1 Nazwa: "H 3660x3660"
Y
A
A
1
|
i 750,0
|
| N
;
1 1
|
|
|
|
e e ——————— - - &X2160,0
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i _
| 750,0
|
|
|
7500 } 2180,0 } 750,01 \H/z§>228:8
Skala 1:50
CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Materiat: 1 2 Beton B 12,5
Gt.centr.osie bezwitadn.[cm]: Xc= 183,0 Yc= 183,0
alfa= 0,0
Momenty bezwtadno sci [cm4]: Jx=1,314E+09 Jy=1,314E+09
Moment dewiacji [cm4]: Dxy= 0,0
Gi.momenty bezwiadn. [cmA4]: Ix=1,314E+09 ly=1,314E+09
Promienie bezwiadno sci [em]: ix= 122,7 iy=122,7
Wskazniki wytrzymat. [cm3]: Wx=7180067,2 Wy =7180067,2
Wx=-7,18E+06 Wy=-7,18E+06
Powierzchnia przek. [cm2]: F= 87300,0
Masa [kg/m]: m= 20952,0

Moment bezwtadn.dla zginania w ptaszcz.ukt. [cm4]:

Jzg=1,314E+09

Nr. Oznaczenie Fi: Xs: Ys: Sx: Sy: F:
[deg] [cm] [cm] [cm3] [cm3] [cm2]
1 H *3660x3660 0O 0,00 0,00 0,0 0,0 87300,0




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 2
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 2
PRZEKROJ Nr: 2 Nazwa: "R 3220x530"

Y
'\

|
|
|
|
|

V. R | - =X3220,0

| ) |

| 32200 | 32200
Skala 1:50
CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Materiat: 1 2 Beton B 12,5
Gt.centr.osie bezwtadn.[cm]: Xc= 161,0 Yc= 161,0
alfa= 0,0
Momenty bezwitadno sci [cm4]: Jx=4,209E+08 Jy=4,209E+08
Moment dewiacji [cmA4]: Dxy= 0,0
Gt.momenty bezwtadn. [cm4]: Ix=4,209E+08 ly=4,209E+08
Promienie bezwtadno sci [em]: ix= 96,9 iy= 96,9
Wskazniki wytrzymat. [cm3]: Wx=2614006,8 Wy =2614006,8
Wx=-2,61E+06 Wy=-2,61E+06
Powierzchnia przek. [cm2]: F= 44789,7
Masa [kg/m]: m= 10749,5
Moment bezwtadn.dla zginania w ptaszcz.ukt. [cm4]: Jzg=4,209E+08
Nr. Oznaczenie Fi. Xs: Ys: Sx: Sy: F:
[deg] [cm] [cm] [cm3] [cm3] [cm2]

1 R *3220x530 0 0,00 0,00 0,0 0,0 44789,7




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 3
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 3
WEZLY:
10
!
9 1,500
5,000
8
. I
5,000
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. -
5,000
6
. I
5,000
5
. -
5,000
4
. -
5,000
3
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7,000
1
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V=44,500




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 4
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 4
VEZLY:

Nr: X [m]: Y [m]: Nr: X [m]: Y [m]:

1 0,000 0,000 6 0,000 28,000

2 0,000 7,000 7 0,000 33,000

3 0,000 13,000 8 0,000 38,000

4 0,000 18,000 9 0,000 43,000

5 0,000 23,000 10 0,000 44,500
PODPORY: Podatno sci
Wezet: Rodzaj: K at:  Dx(Do*): Dy: DFi:

[m/kN] [rad/kNm]

1 utwierdzenie 90,0 0,000E+00 0,000E

+00 0,000E+00

OSIADANIA:

Wezet: K at: Wx(Wo*)[m]: Wy[m]: Flo[grad]:

Brak Osiada A




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 5
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 5
OBCIAZENIA:
2,0:1
9
2,14

8

21—

7

2,2—9

6

2,2—9

5

2,3—

4

2,3—9

3

2,2—9

2

222—@

1




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSzZCZ
Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 6
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 6
OBCIAZENIA: ([KN],[kNm],[kN/m])
Pret: Rodzaj: K at:  P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: A "™ Zmienne yf= 1,00
1 Liniowe 90,0 2,70 2,70 0,00 7,00
2 Liniowe 90,0 2,22 2,19 0,00 6,00
3 Liniowe 90,0 2,19 2,25 0,00 5,00
4 Liniowe 90,0 2,25 2,27 0,00 5,00
5 Liniowe 90,0 2,27 2,24 0,00 5,00
6 Liniowe 90,0 2,24 2,21 0,00 5,00
7 Liniowe 90,0 2,21 2,13 0,00 5,00
8 Liniowe 90,0 2,13 2,06 0,00 5,00
9 Liniowe 90,0 2,06 2,03 0,00 1,50
WY NIKI
Teoria I-go rz edu
OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:
Grupa: Znaczenie: gd: yf
Ciezar wi 1,10
A - Zmienne 1 1 ,00 1,00




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 7
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 7
MOMENTY:

-43,7,
-43,7)

-138,3
-138,3

-288,1
-288,1

o ——

-493,8
-493,8

o

-756,0
-756,0

-—

-1074,4
-1074,4

-

-1529,1
-1529,1

| —

-2172,2

.




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 8
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 8
TNACE:

w w
HIH 9
[{e}

w W
a1 o NN
u_ul > P e
A D w w
o ~ =)

46,8
46,8

-

58,1

ul

[o¢]

'T\
D

69,2
69,2

—

82,4
82,4

L

101,3

.




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 9
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 9
NORMALNE:

345,7
-345,7

-0—09

-1498,1
-1498,1

O

-2650,4
-2650,4

—

-3802,8
-3802,8

|

-4955,1
-4955,1

[~

-6107,5
-6107,5

|~

-7259,9
-7259,9

1~

-7969,3
-7969,3

|~

-9582,6

1




RM-Win Mirostaw Nowi nski "KOMINEX" BYDGOSzZCZ
Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 10
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 10
SikY PRZEKROJOWE: T.rz edu
Obci gzenia obl.: Ci ezar wh.+A
Pret: x/L: x[m]: M[kNm]: QI[kN]: N[kN]:
1 0,00 0,000 -2172,2 101,3 -9582,6
1,00 7,000 -1529,1 82,4 -7969,3
2 0,00 0,000 -1529,1 82,4 -7969,3
1,00 6,000 -1074,4 69,2 -7259,9
3 0,00 0,000 -1074,4 69,2 -7259,9
1,00 5,000 -756,0 58,1 -6107,5
4 0,00 0,000 -756,0 58,1 -6107,5
1,00 5,000 -493,8 46,8 -4955,1
5 0,00 0,000 -493,8 46,8 -4955,1
1,00 5,000 -288,1 35,5 -3802,8
6 0,00 0,000 -288,1 35,5 -3802,8
1,00 5,000 -138,3 24,4 -2650,4
7 0,00 0,000 -138,3 24,4 -2650,4
1,00 5,000 -43,7 13,5 -1498,1
8 0,00 0,000 -43,7 13,5 -1498,1
1,00 5,000 -2,3 3,1 -345,7
9 0,00 0,000 -2,3 3,1 -345,7
1,00 1,500 -0,0 -0,0 -0,0

* = Warto

$ci ekstremalne




RM-Win Mirostaw Nowi

nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m

6.02.2019
Strona: 11
Arkusz: 11

REAKCJE PODPOROWE:

10

1 101,3

@2172,2




RM-Win Mirostaw Nowi

nski "KOMINEX" BYDGOSZCZ

Nazwa : szcz_pul.rmt 6.02.2019
Projekt: Szczecin ul.Pulawskiego Strona: 12
Pozycja: Komin ceramioczny H=44,5m Arkusz: 12
REAKCJE PODPOROWE:
9582,6

REAKCJE PODPOROWE: T.rz edu
Obci gzenia obl.: Ci ezar wh+A
Wezet: H[kN]: V[kN]:  Wypadkowa[kN]: M[kNm]:

1 -101,3 9582,6 9583,2 2172,2




Momenty zginajgce pierwszego rzedu w trzonie komina

Poziom+430 M,,, =23 kNm

Poziom+380 M., = 43,7 kNm
Poziom+330 M., =1383 kNm
Poziom+280 M,,, =2881kNm
Poziom+230 M,,, =4938 kNm
Poziom+180 M,,, =7560 kNm
Poziom+130 M!,, =1074,4 kNm
Poziom+ 70 M,, =1529,1 kNm
Poziom+ 0,00 M, =21722kNm

Sprawdzenie koniecznosci uwzglednienia momentow zginajgcych ll-rzedu
w trzonie ceramicznym
a=H, fENé N, - sila podluzna w poziomie + 7,0 (podparcie trzonu na cokole)

N, =1849 kNm; H,=375m
_nx(322-210¢)

° 64

E = 4600000 MPa wg. PN -87/ B~ 03002

a=375x% ___1849 0,36 >0,35
4600000 x 4,32

Wystepuje koniecznos¢ uwzglednienia momentéw Il-go rzedu w trzonie

/ =432 m*

ceramicznym

M" =a*xM. xf —wg. PN —88/ B-03004

=ﬁ=0,96:> f=0,04
75

M!, =036 x2,3x0,04 = 0,01 =0 kNm M., +M! =23+0=23 kNm

Poziom + 43

0I|r\||

=i=0,88:>f=0,12
H, 375

o

M, =0,36° x43,7 x0,12 =0,70 kNm M., +M! =437 +0,7 = 44,4 kNm

|NI

Poziom + 38

Poziom + 33 =069=1f=0,20

M, =0,36° x138,3 x0,20 = 3,6 kKNm M;, + My, =1383 + 3,6 =1419 kNm

Z_ 21 _556- =030
H 375

M!, =036 x288,1x0,30 = 11,2 kNm M., +M! =2881+112 = 2993 kNm

Poziom + 28



218 43— =042
H 375

o

M, =0,36° x 4938 x 0,42 = 26,8 kKNm M., + M,, =4938 + 26,8 =520,6 kKNm

Poziom + 23

:—1:0,29:f:0,47
375

)

Poziom+18

°I|N|

M, =0,36° x756,0 x0,47 = 46,0 kKNm M, + M}, =756,0 + 46,0 =802,0 kKNm

6 _016=1=050
375
M!, =036 x1074,4 x0,50 = 69,6 KNm M, + M. =1074,4 + 69,6 = 11440 kNm

Poziom+13

0I|NI

Poziom+7 Hi:O:f:O,SG

o

M) =0,36% x1529,1x0,56 =110,9 kKNm M., + M. =1529,1+110,9 =1640,0 kNm
Poziom+ 0,00
M, =0,36° x2172,2x0,56 =157,6 kNm M, + M,, =21722 +157,6 = 2329,8 kKNm

Sumaryczne momenty zginajgce w trzonie komina
SM=M +M"

Poziom+ 43,0 >M,=23+0=23 kNm

Poziom + 38,0 >'M,, =437 +0,7 = 44,4 kNm

Poziom+330  YM, =1383+3,6 =1419 kNm

Poziom+280 .M, =2881+112=2993 kNm

Poziom+230  Y.M,, = 4938 +268 =520,6 kNm

Poziom+180  Y.M, =7560+460 =8020 kNm

Poziom+130 .M, =1074,4 + 69,6 =1144,0 kNm

Poziom+700  Y.M,=15291+1109 = 16400 kNm
Poziom + 00 > M,, =21722 +157,6 = 23298 kNm

Sprawdzenie warunku normowego pozostanie wypadkowej sity w obrebie

poszerzonego rdzenia przekroju tj. e, <c

4

(w stadium eksploatacji przy dziataniu na komin wszystkich obcigzenh, co
najmniej potowa réwnowaznego przekroju poprzecznego powinna byc¢

Sciskana)

Poszerzony promien rdzenia przekroju

c=L=—x=2—* wedlug PN-88/B-03004




Poziom + 38 r,=105m r,=085m
I’_W - 0,85 =081= 2 =0,72; c=0,76 m

r, 105 R
Poziom + 33 r,=115m r,=090m
L2990 55 € 2070,  c=081m

r, 115 R
Poziom + 28 r,=123m r,=093m
I’_W - 0,93 =076 = 2 =0,68; c=084m

- 123 R
Poziom + 23 r,=132m r,=096m
L2099 573 C 2068 c=090m

132
Poziom+18 r,=141m r,=099m
L2999 60705 C =068 c=096m

r, 141 R
Poziom+13 r,=150m r,=103m
L2108 069 C 2067, c=101m

r, 150 R
Poziom+7 r,=161m r, =108 m
L2108 67— C =066 c=106m

r, 161 R

Sprawdzenie warunku

e <c

gdzie eo — mimosréd dziatania wypadkowej sity pionowe;

_2M

e, == % — gdzie
° NDD

> M - wypadkowy moment zginajacy w przekroju — aa
N - sila normalna w przekroju - aa

Poziom+380m - > M, =444 kNm; N,, =1321 kN
o= 44,4 kNm
1321 kN
Poziom+330m - > M, =1419 kNm; N,, =2775 kN
_ 1419 kNm _

=034 m<c=0,76 m

e=———=051m<c=081m

2775 kN
Poziom+280m - > M, =2993 kNm; N,, =463,2 kN
o= 203 KNM _ 4 ep mec=084m

463,2 kN
Poziom+230m - Y M, =520,6 kNm; N,, =698,4 kN
9=M=0,75m<c=o,90m

698,4 kN



Poziom+180m - > M, =8020 kNm; N, =9878 kN

o= 8020 ANM _ 4oy o =096 m
9878 kN
Poziom+130m - Y.M, =11440 kNm; N, =13299 kN
_ 440 kNm _ a6 < c=101m
13299 kN
Poziom+70m - Y M, =1640,0 kNm; N, =18498 kN
_ 16900 KN _ 68 m < c =106 m
18498 kN

Cokot masywny — zaniechano sprawdzania warunku obliczeniowego

ponizej poziomu + 7 m.

We wszystkich sprawdzanych przekrojach wielkosci mimosrodu sg

mniejsze od wielkosci dopuszczalnych.

Wyznaczenie naprezen $ciskajgcych w najbardziej wytezonym przekroju.

Naprezenia $ciskajgce o, W poszczegolnych przekrojach powinny

spetnia¢ warunek: o < [0,40 +015x Z jx R,
Rozpatrywany komin wykonano z cegty kominowki.
Wartos¢ Rk przyjeto z tablicy 21-2 wg. PN-88/B-03004
Rmk = 2500 kPa

Pole powierzchni przekroju trzonu komina na stykach segmentéw trzonu
komina w przekroju najbardziej wytezonym — podparcie na cokole

Poziom + 70 -podparcie na cokole

2 _ 2
F - r|><(3,224 216 )=4’48m2

Wyznaczenie dopuszczalnych naprezen normowych pionowych dla

wybranego przekroju

o

Oup = (0,40 +0,15 x h jx R.. R.. =2500 kPa
H

Oy = [0,40 +0,15 Xz—’sj x 2500 = 0,526 x 2500 = 1316 kPa



Naprezenia normalne pionowe oy,

o,=Ax0,
wspolczynnik A wedlug PN —88/ B - 03004

Poziom+7,0 ?’80

=——=050; A=252
61

Naprezenia sciskajgce w trzonie komina

Poziom +7,0

—MXZ,S2=1O4O kPa<o

o, = 148 7 a0 = 1316 kPa

Spetnione sg obliczeniowe warunki nosnosci.

Obliczeniowa nosnos¢ trzonu komina jest wystarczajaca.



